
 

報告月日 令和 4 年 8 月 26 日 

報告者 兼子 美穂 

地域医療支援病院運営委員会および地域協議会 議事録  

開催月日 書面開催 第 36 回（令和 4 年度 第 2 回） 

開催場所  

委員長 簗詰 徹彦 先生  事務局 総合支援センター：兼子 

要旨 新型コロナウイルス感染症蔓延防止のため書面開催と致します。 

 

議題 

１． 当病院の地域医療連携の現況報告（別添） 

１）一日平均患者数の推移 

２）紹介患者数・紹介率の推移 

３）逆紹介患者数・逆紹介率の推移 

４）診療科・月別手術件数比較 

５）診療科・月別内視鏡件数比較 

分娩件数比較 

６）共同利用（施設・設備・病床） 

 

 

２．開催した研修会・懇話会等の報告 

第 58 回リバーサイド消化器懇話会  7 月 12 日 

今回は Web 配信・会場参加のハイブリッド形式で実施とした。会場参加者

は院外医師 5 名、院内医師 17 名、院内メディカルスタッフ 4 名、また Web

参加者は院外医師 14 名、院外メディカルスタッフ 1 名、院内メディカルス

タッフ 3 名の計 44 名であった。特別講演として、当院外科 植木伸也先生

より「膵臓がんの治療戦略-日本肝胆膵外科学会高度技能専門医修練施設（B）

に認定されて-」、札幌ひばりが丘病院 村井政史先生より「消化器内科領域

における漢方治療-3 つの漢方薬を使いこなす-」の 2 題をご講演頂いた。次

回は 11 月感染状況により開催方法を検討し実施予定とする。    

 

３．地域に向けた活動について 

コロナ禍での集合開催を避け、地域の方々が身近に健康維持情報を入手で

きるよう、病院公式の SNS を開設し、随時更新している。市中感染の状況

から、老健夏祭りは規模を縮小して施設内で実施した。 

・病院公式 YouTube「健康らいふちゃんねる」 

新着動画「腎代替療法選択外来について」 

当院腎臓内科看護師により、腎不全の治療法「血液透析」「腹膜透析」「腎

移植」をわかりやすく解説している。 

 ・病院公式インスタグラム 

  新人看護師の 1日紹介シリーズ、病院見学会のお知らせを掲載している。 

 

 



４． その他 

１）JCHO 北海道病院併設 健康管理センターの活動 

地域住民の健康管理の一助となるべく、年間約 1万 7千件の様々な健康診

断を利用して頂いている。その中でも要望の多い胃部内視鏡検査は、経口に

よる検査だけでなく鼻から実施する経鼻内視鏡検査について今年度から受

診枠を拡大し、多くの方に受診して頂けるよう用意した。また精密検査が必

要と判定された場合は、JCHO 北海道病院にスムーズに受診して頂けるよう予

約システムも稼働し案内している。 

 

２）特定行為看護師について 

   厚生労働省施行の「特定行為に係る看護師の研修制度」において、当院で

も透析室で 2名の看護師が特定行為研修を修了し活動している。これまで患

者の病状を都度医師に報告し判断や指示を受けていたところ、特定行為看護

師はあらかじめ医師の作成した手順書をもとに、看護師の判断で対処できる

ようになった。現在は外来透析患者の手順書を作成し、患者や家族の個別に

応じた看護実践を行っている。医師の指示を待たずに患者が求める医療ケア

がすぐに提供でき、質の高い看護の提供につなげることを目指している。 

 

 ３）乳腺外来の予約枠について 

   7 月より外科 乳腺外来の予約枠を毎月第 1・3 週に加えて第 2・4 週も増

やし、乳腺専門医が継続したフォローを行えるようにしている。 

 

 

５．次回開催について 

市中の感染状況を鑑みて開催時期と方法等を検討する。 

 


